

## К 85-ЛЕТИЮ АРКАДИЯ МАКСИМОВИЧА КРИКОВА



Доктору технических наук, профессору, главному научному сотруднику лаборатории технического сервиса машинно-тракторного парка Сибирского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства СФНЦА РАН, заслуженному ветерану СО РАСХН, РАН Аркадию Максимовичу Крикову 15 апреля 2019 г. исполнилось 85 лет.

По окончании в 1954 г. сельскохозяйственного техникума Аркадий Максимович служил в рядах Советской Армии. В 1964 г. окончил заочно с отличием Новосибирский сельскохозяйственный институт по специальности «инженер-механик». Работал механиком МТС, колхоза и совхоза, старшим мастером, конструктором, старшим технологом на Купинском механическом заводе (1961–1967 гг.). В 1967 г. поступил в аспирантуру СибВИМ, по окончании которой с 1969 г. продолжил трудовую деятельность в СибИМЭ старшим научным сотрудником, заведующим лабораторией, заведующим отделом. Общий трудовой стаж Аркадия Максимовича более 60 лет, в том числе в СибИМЭ – 51 год.

В 1969 г. защитил кандидатскую диссертацию «Исследование параметров диагностического сигнала радиальных подшипников качения тракторов и сельскохозяйственных машин», в 1990 г. – докторскую диссертацию «Проектирование транспортно-технологических систем для механизированных процессов в растениеводстве с использованием имитационного моделирования (на примере уборочно-транспортно-заготовительного процесса)».

В 1994 г. ему присвоено ученое звание профессора.

Аркадий Максимович – ведущий ученый в области проектирования транспортно-технологических систем в растениеводстве и создании системы информационного обеспечения специалистов АПК инженерной сферы. Разработанные под его руководством и при непосредственном участии научно-методические основы имитационного моделирования сельскохозяйственных механизированных систем, а также рекомендации по организации работы уборочно-транспортных комплексов (УТК) широко применяются в Коченевском, Черепановском районах Новосибирской области, в других областях Сибирского региона, а также в Самарской и в других областях Российской Федерации. А.М. Криковым разработан электронный глоссарий по технической эксплуатации сельскохозяйственной техники.

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

---

Под научным руководством Аркадия Максимовича защищено семь кандидатских диссертаций и одна готовится к защите.

По результатам научных исследований им опубликовано более 280 научных работ, включая монографии, книги и рекомендации.

Аркадий Максимович активно участвует в общественной жизни: возглавлял профсоюзный комитет института, в настоящее время он член ученого совета, член объединенного докторского диссертационного совета и руководитель методического докторского семинара СибИМЭ СФНЦА РАН. Ранее был председателем ГАК нескольких вузов Сибири, научным экспертом инновационных проектов.

За большой личный вклад в разработку транспортно-технологических систем в растениеводстве и системы информационного обеспечения специалистов инженерно-технической сферы АПК Аркадий Максимович награжден медалью «Ветеран труда», серебряной и двумя бронзовыми медалями ВДНХ, памятной медалью им. И.И. Синягина, многими почетными грамотами института, Сибирского отделения и президиума Россельхозакадемии.

Поздравляем Аркадия Максимовича с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, бодрости духа, семейного благополучия, новых творческих достижений.

*Коллектив Сибирского федерального научного центра  
агробиотехнологий Российской академии наук*